

## 港经济增长动力足 大学生就业情况佳

香港大学日前公布，2023年本科毕业生的就业率达98.8%，连续第18年全员就业。毕业生的总平均月薪近3.2万元，比上一年度增长3.4%，创下历年最高平均月薪纪录。其中，加入政府工作的毕业生平均月薪约4万元，人数比例由前年的12.5%增至14.4%。

市场人士表示，数据反映香港经济增长动力十足，人才需求殷切，而港大毕业生继续保持最高就业率。大公报记者 苑向芹

多间大学近期陆续公布毕业生就业调查数据。港大的调查涵盖3578名全日制学士学位毕业生，回复率为85.7%。在已就业的毕业生中，97.1%的人于去年12月底或之前获得首份工作录用通知，大部分人目前在香港工作，占96.8%，较上一年度微跌0.3个百分点；另有逾2%人于中国内地或其他亚洲国家工作。至于继续深造的毕业生比例从去年22.1%增至今年的22.6%。

毕业生投身工商

业最多。港大表示，只对有意求职者计算，2023年本科毕业生就业率达98.8%（以所有毕业生计算，受僱比率为73.7%），总平均月薪为31982元，录得3.4%增幅。以行业而言，加入政府工作的毕业生平均月薪为40546元，投身社会及个人服务业为38228元，从事教育界为28233元，投身工商业则为27370元。港大表示，毕业生在多变的市场中，表现出非凡的韧性和决心，“再

次证明港大毕业生拥有杰出就业技能”。

毕业生的就业行业分布方面，工商业仍然是最大的就业领域，占45.7%，排行第二的社会及个人服务业占23.3%，投身教育界及加入政府工作，则分别占16.5%及14.4%。

而在工商业中，薪金增长最高的行业包括保险、地产及商业服务，分别增加8%、7.1%及6.4%，平均月薪分别为27154元、23852元及23726元。

八所资助大学2022

年的本科毕业生平均年薪达30.3万元，较前年增长7.8%，其中港

大本科毕业生2023年的平均年薪最高，达37万元。



数据反映香港经济增长动力足，人才需求殷切，大学毕业生就业率高。

## “全民运动日”特首与市民齐齐动起来

【大公报讯】昨日是“全民运动日”，康文署免费开放辖下大部分康乐设施，并在各区指定体育馆举办免费康体活动。行政长官李家超和文化体育及旅游局局长杨润雄到大埔东昌街体育馆，与市民一起体验运动的乐趣。体育馆内设有互动游戏，李家超和香港剑击运动员一起试玩“奥运直‘击’”游戏。多名官员亦在各区体育馆参与康体活动，响应“全民运动日”。李家超鼓励市民除了观看比赛直播之外，也身体力行，抽时间做运动，“日日运动半个钟 健康快乐人轻松”。

“全民运动日2024”的主题是“亲子体能 与你‘童’行”，康文署在指定场馆举办多项亲子体育活动，鼓励家长与子女一同参与，锻炼身体并促进家庭关系。有家长带同小朋友到体育馆参与康文署举办的免费康体活动，认识新兴运动项目。亦有市民说表示，平时少做运动，今次活动令他愿意做多些松动筋骨，希望政府多举办类似活动，与民同乐。

吁续为国家队港队打气李家超与一众嘉宾在活动中观赏“亲子活

力操”，参观专为儿童设计的电动赛车游戏、电子虚拟障碍赛、新兴运动“卡巴迪”体验、虚拟维港渡海泳、亲子三人篮球及港协暨奥委会设置的体育节摊位“奥运直‘击’”。

李家超与剑击运动员余缮妍组队，向印有9个运动项目的“九宫格”抛豆袋。杨润雄及署理康文署署长徐晓露亦有亲身试玩“投影地板游戏”，透过原地跑及跳动，避开电子障碍物。

李家超表示，上星期见证了香港运动员在奥运的出色表现，相信全港市民都能够感受到运动带来的魅力和激情。巴黎奥运余下一星期时间，让大家一起继续为国家队和港队运动员加油打气，祝他们在接下来的比赛都能取得满意成绩，在世界舞台上展现风采。

政务司司长陈国基到沙田源禾路体育馆，体验匹克球和龙舟活动。他表示，政府会继续以精英化、专业化、盛事化、产业化和普及化推动本港体育发展，在不同运动项目培育更多出类拔萃的健儿，让他们在本地以至国际体坛大放异彩、屡创高峰。



行政长官李家超昨日到大埔东昌街体育馆出席“全民运动日2024”活动，与剑击运动员余缮妍组队参加摊位游戏。

## 建筑业推湾区“一试多证”

“一试多证”安排提供基础。

发展局助理秘书长（工务政策）梁元熹表示，在该安排实施后，建筑业从业员在粤、港、澳其中一个指定考核机构取得技能证书，就可获发另外两地相关工种的技能证书。有立法会议员欢迎有关安排，期望若“一试多证”见效，特区政府应考虑再扩展计划至其他行业，助香港融入国家发展大局。

或涵盖更多工种和职位

发展局助理秘书长（工务政策）李文耀表示，政府和业界持续推动新科技应用和工地安全智能化，包括全面应用“安全智慧工地”系统（简称“4S”）。发展局和建筑业议会合办的“安全智慧工地”系统标签计划，向妥善应用4S的工地发出标签，现已有超过350个工地报名参加。

加，发展局和建筑业议会在上月29日举行4S标签“颁牌”仪式，向首批110个工地颁发4S标签。标签“牌匾”会放在工地外围显眼处作识别和便利监察；获得标签的工地名单亦会上载至相关网页，以便公众查阅。执管部门进行日常巡查和审查，会多

加留意没有标签的工地。

民建联人力事务发言人、立法会议员颜汶羽表示，若技术工人“一试多证”培训推行顺畅，未来应涵盖更多建造业的工种和职位，例如延伸至行业管工职系（科文），并且探讨将计划扩展至其他行业。



高铁西九龙站上盖一个获发标签的私营工地，使用已配备“安全智慧工地”系统的移动装载机。

## 港岛出黄赌毒假钞 警拘119人

【大公报讯】记者叶浩源报道：为打击黑社会黄、赌、毒等犯罪活动及相关搵快钱罪行，警方港岛总区刑事总部联合港岛各个警区一连两星期（7月21日至8月3日）展开代号“智鼓”（ROUSEWIT）执法行动，捣破五个色情场所、七个非法赌场、一个製毒工场及一个行使“练功券”伪钞的诈骗集团，共拘捕119人。

被捕的75男44女，包括88名本地人，19人持双程证，12人持“行街纸”，部分人有三合会背景。当中25人“涉

嫌管理卖淫场所”或“违反逗留条件”，59人“涉嫌管理赌博场所”或“非法赌博”，警方同时侦破13宗毒品相关的案件。

港岛总区反三合会行动组第二队主管高级督察卢伟德表示，行动中，港岛总区刑事部人员根据情报，破获一个以私人住宅单位做掩饰的製毒工场，搜获1.9公斤市值约190万元的怀疑可卡因及相关製毒工具，拘捕一名26岁本地男子，暂控以一项“贩运危险药物”及一项“制造危险药物”，已交由

惩教署看管。

除打击黄、赌、毒外，行动期间警方亦捣破了一个相信由黑社会控制的诈骗集团，涉嫌于今年3月至7月期间，干犯至少六宗利用“练功

券”伪钞作行骗的案件，涉及财物价值约200万元。警方最终拘捕3男5女，并起获价值约24万元的赃物及超过1550张500元面值的伪钞。



警方在地下赌场检获大批赌具及赌资。